



聚焦疫情防控

省疾控中心紧急提示

14天内有天津旅居史人员立即检测核酸

本报讯(记者 魏薇)1月9日,省疾病预防控制中心发布紧急提示,即日起,凡14天内有天津旅居史的人(返)晋人员,要立即检测核酸,出结果前,最好不要参加聚集性活动。

日前,天津市疫情防控指挥部发布,截至2022年1月8日21时,天津检出20例新冠肺炎感染者。天津市疾病预防控制中心

对2例病例全基因组测序、分析比对,病毒均属于VOC/Omicron变异株(BA.1进化分支),属同一传播链,与天津市已发现的境外输入病例奥密克戎变异株序列均不能确认为同一传播链。从病例之间的关系和传播链条上来看,病例至少已经传播了三代,这起疫情可能在社区已持续传播了一段时间。

为严防疫情输入,省疾控中心紧急提示,凡14天内有天津旅居史的人(返)晋人员,立即到所在社区(村)、单位或酒店报备,配合落实疫情防控措施,如有隐瞒旅居史和行程,造成疫情播散者,将依法追究其法律责任。

凡14天内有天津旅居史的人(返)晋人员,要立即做好个人防护,到就近的发热门

诊进行核酸检测与排查,在此期间不得乘坐公共交通工具。检测结果出来之前,不得到人员集中的场所,不得参加聚集性活动。

各社区(村)、单位立即对辖区14天内有天津旅居史的人(返)晋人员进行认真排查管控,确保“不漏一人”。严格落实第一时间、第一落点进行核酸检测、隔离管控等防控措施。

尖草坪区多措并举织密扎紧防疫网

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)为坚决贯彻落实省、市疫情防控专题会议精神和,捍卫来之不易的防疫成果,尖草坪区迅速进入应急状态,从严从细落实各项防控措施。

在“防”字上狠下功夫。当前疫情防控形势严峻复杂,尖草坪区疫情防控指挥体系、工作体系始终保持应急状态、高效运转,严格落实值班值守、领导干部在岗带班

和应急处置报告制度,时刻绷紧疫情防控这根弦。近期,尖草坪区各级各部门相关负责人深入重点场所、重要卡口,从人员配备、防控措施、物资储备、生活保障等方面进行了全面督导,确保各项疫情防控措施落实见效。

在“控”字上严防死守。该区持续排查重点地区返(抵)并人员,落实“三级包联”和“五包一”要求,确保摸排管控精准

迅速。尤其对感染风险较高的重点人群和场所加密检测,对各类重点人员持续强化摸排管控,科学增加检测频次,确保早发现、早行动,掌握疫情防控工作主动权。

在“备”字上精准精细。突出流调溯源、集中隔离、核酸检测“三种能力”建设,提升防疫人员实战能力,加强集中隔离点规范管理,提升核酸采、送、检全流程效率,

做好各类应急物资储备,组建了185人的流调溯源队伍,在13个乡镇、街道设置了187个核酸检测采样点,559名标本采集人员、设施物资等均已到位,为巩固疫情防控成果提供有力支撑。

下一步,尖草坪区将继续实行常态化防控和应急处置结合的办法,紧扣节日关键节点,坚持从严从紧原则,确保各项防疫措施全面落实,牢牢扎紧防疫网。

调节心态 春节别忘准备“精神年货”

本报讯(记者 李涛)快过年了,人们的心里充满了期待。不过,记者采访发现,也有少数人的心情日渐焦虑或恐慌。有些是年轻人,担心春节亲戚串门又要盘问“结婚了没有、买房了没有”等令人尴尬的话题;也有些是老年人,在外打拼的子女由于种种原因不能回来过节,感觉孤单。对此,心理专家建议:春节将至,人们在置办年货的同时,别忘了准备一些“精神年货”,给劳

累了多年的心灵做一次调整放松。

“眼瞅着快过年了,我是又盼又怕,盼的是终于能彻底休息一周了,怕的是年龄这么大又该被亲戚‘催婚’了,真让人发愁!”春节一天天临近,市民胡女士感到越来越不安,她这几年一直忙于事业,没空顾及自己的终身大事,以至于35岁了还没结婚。这几年春节亲友互相串门拜年,总有人提及让她有意回避的话题,几天下来,顿

感心力交瘁。

市民刘大爷的情绪也比较低落,原因是孩子打电话说今年要留在外地过年。对于孩子选择“就地过年”,刘大爷理解也支持,但放下电话心里就感觉空落落的,就连年货也没心思置办了。

采访中,也有人担心过年时朋友相聚,彼此不可避免会聊到各自工作情况,与别人一比较,会让工作中处于困境的自己更

加难过;还有人经济不宽裕,背负着房贷、子女教育等开销,过年亲朋相聚,给晚辈压岁钱等又是一大笔花费……

对此,心理专家建议,过年前别忘了给自己准备一份平衡心情的“精神年货”,要注意调整好自己的心态,对自己和他人有适度的宽容。必要时,可找家人、朋友或心理专家倾诉,及时把负面情绪发泄出来,放下负担,尽情享受过年的轻松与温馨。

贯彻落实“四个走在前列”要求 全方位推动高质量发展

小店区

1月6日,小店区委召开常委会扩大会议,传达学习市委十二届二次全体会议暨市委经济工作会议精神。会议强调,全区上下要坚定信心,强化担当,既坚持稳字当头、稳中求进,又自加压力、主动而为,深入实施“七区”战略,加快构建与高质量发展相适应的多元支撑的现代产业体系。

尖草坪区

1月4日,尖草坪区委负责人带队前往太钢集团,表示将牢牢把握太钢集团对尖草坪区产业的龙头带动作用,全力以赴服务企业,千方百计为企业纾困解难。同时,立即组建太钢集团和尖草坪区招商引资工作专班,针对性地开展产业链招商,以扎实的工作为企业引进、培育重点项目营造良好环境。

古交市

1月4日上午,古交市专题研究部署经济开发区控制性详细规划情况。该市负责人指出,各相关部门要强化土地资源、道路交通等要素保障,进一步拓展发展空间。要抢抓机遇,高水平确定好古交市经济开发区建设的发展方向、用地规模和开发强度,服务、支持、满足开发区产业项目落地和招商发展的要素需求。

娄烦县

1月6日,娄烦县传达学习市委十二届二次全体会议暨市委经济工作会议精神,要求准确把握“稳字当头、稳中求进”的深刻内涵,将会议精神与各乡镇本部门的思想和具体工作结合起来,深入调查研究,查找问题短板,制定思路措施,扎实推动各项工作取得实效,开创娄烦全方位推动高质量发展新局面。

迎泽区

近日,迎泽区委负责人来到柳巷钟楼商圈等地,实地督导安全生产、疫情防控等工作,要求慎终如始抓好疫情防控,做到从实不过度、从细不漏、从实不失守,坚决做好疫情防控工作。同时,紧盯道路交通、旅游景区、食品药品、消防安全、人员密集场所等重点行业领域,抓紧抓实安全生产工作。

万柏林区

1月6日,万柏林区与新鸥鹏集团举行项目座谈会。双方就教育综合体项目现状及发展趋势深入探讨,寻求项目落地建设切入点突破口。该区负责人要求,要以太忻一体化经济建设为契机,融入太原大发展、大建设进程,借力“教育+”推进产教城深度融合,打造特色文化综合体,开创万柏林发展新局面。

清徐县

1月4日,清徐县主要负责人带队调研督导清源水城项目推进工作。指出,要持续做好莲花池的治理和改造工作,有选择地保留池边树木,为水景观的设计规划留出空间、打好基础;要耐心、细致、科学地做好被征拆群众的宣传引导工作,维护好拆迁群众的合法权益,在确保安全的前提下加快征拆进度。

综改示范区

近日,山西综改示范区“厚煤层综采放顶煤无煤柱自成巷110工法”项目获山西省“金桥工程”一等奖。该项目主要是根据现场工程地质条件,详细绘制留巷段巷道顶板围岩分布图;依据厚煤层综放开采的特点,建立综放工作面无煤柱自成巷110工法地质力学模型;工作面现场工程试验,根据试验结果提出优化方案等。

杏花岭区

日前,杏花岭区委召开常委会扩大会议,传达学习市委十二届二次全体会议暨市委经济工作会议精神。会议强调,要把学习贯彻会议精神与学习贯彻中央经济工作会议、省委经济工作会议精神紧密结合起来,将杏花岭区工作放在全市的大盘中统筹考虑,科学谋划全年发展思路、预期目标、重点任务和具体举措。

晋源区

1月7日,晋源区委主要负责人带队调研中国晋药交易中心选址情况,召开工作协调推进会详细了解楼宇建设现状和面临困难,要求相关责任主体压实工作责任、加强协调配合、加快施工进度,努力打造全国一流的优势集成、资源集中、动力集聚的中国晋药交易中心。

阳曲县

1月6日,阳曲县召开专题会议,传达学习市委十二届二次全体会议暨市委经济工作会议精神。要求,以高度的政治自觉把牢正确方向,完整、准确、全面地将市委的安排部署和阳曲的发展实际相结合,确保2022年实现首季“开门红”,为做好全年经济工作增强信心奠定基础。

中北高新区

近日,中北高新区综合行政执法局采取“突出重点、集中攻坚”的方式统一行动,对5家企业开展专项检查并下达执法文书,责令限期整改隐患11条。同时,该区各部门继续执行安全检查“三清单”台账“日报告”制度,做到联络畅通,信息共享,确保事故隐患动态“清零”。

(以上由李杰华编辑整理)